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Tåìà �1.

Îòãîâîðèòå íà çàäà÷èòå îò 1. äî 20. âêëþ÷èòåëíî îòáåëÿçâàéòå â ëèñòà çà îòãîâîðè!

Çàäà÷à 1. Êîå îò ïîñî÷åíèòå ÷èñëà å íàé-ìàëêî:

À) |9−1/2 − 1| Á) |2− 4−1/2| Â) |1− 8−2/3| Ã) |4−3/2 − 1|

Çàäà÷à 2. Èçðàçúò A =
6

3−
√
6
− 2√

6− 2
− 5√

6 + 1
å ðàâåí íà:

À) 5 Á) 6 Â) 7 Ã) 9

Çàäà÷à 3. Äîïóñòèìèòå ñòîéíîñòè çà a â èçðàçà

√
2− a

2−
√
a+ 3

ñà:

À) a ∈ [−1; 2) ∪ (2; 3] Á) a ∈ [−2; 3] Â) a ∈ [−3; 1) ∪ (1; 2] Ã) a ∈ [−3;∞)

Çàäà÷à 4. Ðåøåíèÿòà íà íåðàâåíñòâîòî
1

1− x
<
x− 4

5− x
ñà:

À) x ∈ (1; 5) Á) x ∈ (1; 3) ∪ (3; 5) Â) x ∈ (−1; 5) Ã) x∈(−∞; 1)∪(5;∞)

Çàäà÷à 5. Àêî p = log6 3 è q = log6 5, òî log45 12 å ðàâíî íà:

À)
2− q
2p+ q

Á)
2− p
2p+ q

Â)
2− p
p+ 2q

Ã)
2 + p

2p+ q

Çàäà÷à 6. Àêî äâîéêàòà ÷èñëà (x; y) å íåíóëåâî ðåøåíèå íà ñèñòåìàòà

∣∣∣∣ xy + 4x+ y = 0
xy + 3x+ 2y = 0

,

òîãàâà |x+ y| å ðàâíî íà:
À) 0 Á) 5 Â) 7 Ã) 10

Çàäà÷à 7. Àêî x1 è x2 ñà êîðåíèòå íà óðàâíåíèåòî 2x2 − 5x + 2 = 0, òî ñòîéíîñòòà íà

èçðàçà B =
x1

1 + x1

x2

+
x2

1 + x2

x1

å ðàâíà íà:

À) −3 Á)
4

5
Â) −2

5
Ã)

3

4

Çàäà÷à 8. Èçðàçúò C =
sin 19◦

1 + sin 2019◦ cos 19◦ + sin 219◦ cos 161◦
å ðàâåí íà:

À) cos 19◦ Á) tg 19◦ Â) sin 19◦ Ã) cotg 19◦

Çàäà÷à 9. Â 4ABC, AB = 8, AC = 12, <)BAC = 45◦, CM å ìåäèàíàòà íà ñòðàíàòà AB
è úãëîïîëîâÿùàòà íà <)BAC ïðåñè÷à CM â òî÷êà L. Ëèöåòî íà 4ALM å ðàâíî íà:

À) 3
√
2 Á) 4 Â) 4

√
3 Ã) 6

Çàäà÷à 10. Â 4ABC, AC = BC, AB = 4, R å ðàäèóñúò íà îïèñàíàòà îêîëî òðèúãúëíèêà

îêðúæíîñò, h å âèñî÷èíàòà êúì ñòðàíàòà AB è R : h = 5 : 9. Ëèöåòî íà 4ABC å ðàâíî íà:

À) 6 Á) 8 Â) 10 Ã) 12



Çàäà÷à 11. Íà ÷åðòåæà å èçîáðàçåíà ãðàôèêàòà íà êâàäðàòíàòà

ôóíêöèÿ f(x) = x2 + bx + c. Àêî ïðàâàòà ` å óñïîðåäíà íà

àáñöèñíàòà îñ, òîãàâà:

À) b = −2
√
2 è c = 0 Á) b =

√
2 è c = 0

Â) b = 0 è c = 2
√
2 Ã) b = −2 è c = 0

O

y
f x( )

l

x

-2

Çàäà÷à 12. Îáùèÿò ÷ëåí íà ðåäèöàòà b1, b2, . . . , bn, . . . å bn = (−1)n +
n

2019
, n = 1, 2, . . . .

Ñóìàòà íà ïúðâèòå 2019 ÷ëåíà íà ðåäèöàòà å ðàâíà íà:

À) 999 Á) 1001 Â) 1009 Ã) 2019

Çàäà÷à 13. Àêî ÷èñëàòà a, b, c ñà îòðèöàòåëíè è îáðàçóâàò ãåîìåòðè÷íà ïðîãðåñèÿ, ñòîéíîñ-

òèòå íà ÷àñòíîòî íà ïðîãðåñèÿòà q, çà êîèòî 2c > 11b− 12a, ñà:

À) q ∈ (−1; 1) Á) q ∈
(
1;

11

3

)
Â) q ∈ (2; 6) Ã) q ∈

(3
2
; 4
)

Çàäà÷à 14. Íà ÷åðòåæà å èçîáðàçåíà ãðàôèêàòà íà ôóíêöèÿòà

f(x) = cos x, x ∈ [−π/2; 3π/2], è ïðåç ïðåñå÷íèòå òî÷êè ñ êîîðäè-

íàòíèòå îñè ìèíàâà ïðàâà ` ñ óðàâíåíèå y = kx+ n. Òîãàâà:

À) k = −π è n = 1 Á) k = −2 è n = 1

Â) k = 1 è n = −π
2

Ã) k = − 2

π
è n = 1

y

x

l

O
2

3p
--

2

p
-

Çàäà÷à 15. Â êëóá
”
Ôàòàëèñò“ èãðàÿò 15 ôóòáîëèñòè � 10 îò äåâåòè êëàñ è 5 îò îñìè êëàñ.

Êëóáíèòå ôëàíåëêè ñ íîìåðà îò 1 äî 10 ñà ðàçäàäåíè íà äåâåòîêëàñíèöèòå, à îñìîêëàñíèöèòå

èãðàÿò ñ ôëàíåëêè áåç íîìåðà. Âúâ âñåêè ìà÷ îòáîðúò íà êëóáà èçëèçà ñ 5 ôóòáîëèñòè, îò

êîèòî òðèìà äåâåòîêëàñíèöè è îáù ñáîð îò íîìåðàòà íà ôëàíåëêèòå ðàâåí íà 13, è äâàìà

îñìîêëàñíèöè, áåç íîìåðà. Áðîÿò íà ðàçëè÷íèòå ñòàðòîâè ñúñòàâè íà êëóáà å ðàâåí íà:

À) 75 Á) 80 Â) 82 Ã) 90

Çàäà÷à 16. Äàäåíè ñà ÷èñëîâèòå äàííè: 12, 9, 16, 17, 12, 17− x, 19 + x, 18, êúäåòî

x > 0. Çà òåçè äàííè å èçâåñòíî, ÷å ìåäèàíàòà èì å ðàâíà íà òÿõíîòî ñðåäíîàðèòìåòè÷íî.

Òîãàâà x å ðàâíî íà:

À) 1 Á) 2 Â) 3 Ã) 4

Çàäà÷à 17. Â 4ABC úãëîïîëîâÿùèòå ñå ïðåñè÷àò â òî÷êà L, <)ALB = 105◦ è AB = 6.
Ðàäèóñúò íà îïèñàíàòà îêîëî 4ABC îêðúæíîñò å ðàâåí íà:

À) 4
√
3 Á) 6 Â) 3

√
2 Ã) 4

Çàäà÷à 18. Â 4ABC, AC = BC = 7. Âúðõó ñòðàíàòà AB íà òðèúãúëíèêà å âçåòà òî÷êà D,
êàòî AD = 3 è BD = 8. Äúëæèíàòà íà îòñå÷êàòà CD å ðàâíà íà:

À) 3 Á) 4 Â) 5 Ã) 6

Çàäà÷à 19. Â ðàâíîáåäðåíèÿ òðàïåö ABCD e âïèñàíà îêðúæíîñò ñ öåíòúð òî÷êà O è ðàäèóñ

r =
√
3, êîÿòî ñå äîïèðà äî áåäðàòà íà òðàïåöà AD è BC, ñúîòâåòíî â òî÷êèòå M è N .

Àêî òî÷êèòå A, O è N ëåæàò íà åäíà ïðàâà, ïåðèìåòúðúò íà òðàïåöà ABCD å ðàâåí íà:

À) 10 Á) 8
√
3 Â) 15 Ã) 16

Çàäà÷à 20. Ëèöåòî íà ðîìá å ÷åòèðè ïúòè ïî-ãîëÿìî îò ëèöåòî íà âïèñàíèÿ â íåãî êðúã. Àêî

îñòðèÿò úãúë íà ðîìáà å α, òîãàâà cotgα å ðàâíî íà:

À)
√
π2 − 1 Á)

√
π2 − 2 Â)

√
π2 − 4 Ã) π2 − 2



Îòãîâîðèòå íà çàäà÷èòå îò 21. äî 25. âêëþ÷èòåëíî çàïèøåòå â ëèñòà çà îòãîâîðè!

Çàäà÷à 21. Ñòîéíîñòòà íà èçðàçà A =
3 log2 5

5 log2 3
+ 52 log25 16− log5 4 å ðàâíà íà:

Çàäà÷à 22. Ðåøåíèÿòà íà óðàâíåíèåòî

√
6

x− 3
+ 7 =

1

x− 3
ñà:

Çàäà÷à 23. Îò áàíêà å èçòåãëåí êðåäèò ïðè óñëîâèÿòà íà ñëîæíà ëèõâà ñ p% ãîäèøåí ëèõâåí

ïðîöåíò è äâóãîäèøåí ïåðèîä íà ïîãàñÿâàíå. Ñëåä åäíà ãîäèíà ïî êðåäèòà å íàïðàâåíà ïúðâàòà

ïîãàñèòåëíà âíîñêà, ðàâíà íà
11

23
îò îáùî äúëæèìàòà êúì òîçè ìîìåíò ñóìà. Ñëåä îùå åäíà

ãîäèíà êðåäèòúò å íàïúëíî ïîãàñåí ñ âòîðàòà âíîñêà, ðàâíà íà 69% îò ñòîéíîñòòà íà èçòåãëåíèÿ

êðåäèò. Ãîäèøíèÿò ëèõâåí ïðîöåíò p% íà áàíêàòà å ðàâåí íà:

Çàäà÷à 24. Êîìïàíèÿ å ðåàëèçèðàëà ïðèõîäè îò

îáùî 4 ìëí. ëåâà çà ïåðèîäà 2015�2018 ã., êàòî

ðàçïðåäåëåíèåòî íà ïðèõîäèòå ïî ãîäèíè å äàäåíî

íà êðúãîâàòà äèàãðàìà. Íà äðóãàòà äèàãðàìà ñà

ïðåäñòàâåíè ðàçõîäèòå íà êîìïàíèÿòà ïî ãîäèíè â

ñòîòèöè õèëÿäè ëåâà. Êîëêî ëåâà å íàé-ãîëÿìàòà

ãîäèøíà ïå÷àëáà íà êîìïàíèÿòà â óêàçàíèÿ ïå-

ðèîä è ïðåç êîÿ ãîäèíà å ðåàëèçèðàíà?

30%
27%

20%

23%

2015
2016

2017
2018

Приходи

( )в 100 хил. лева

Разходи

2015 2016 2017 2018

5

6

7

8

9

10

11

Çàäà÷à 25. Òî÷êàòà Q ëåæè âúðõó äèàãîíàëà BD íà ïðàâîúãúëíèêà ABCD. Àêî BC = 15,
BQ = 4 è CQ = 13, äúëæèíàòà íà ñòðàíàòà AB íà ïðàâîúãúëíèêà å ðàâíà íà:

Ïúëíèòå ðåøåíèÿ íà çàäà÷è 26., 27. è 28. çàïèøåòå â ñâèòúêà çà ðåøåíèÿ!

Çàäà÷à 26. Äà ñå ðåøè óðàâíåíèåòî:

(x− 3)
√
x2 − 5x+ 4 + 6 = 2x.

Çàäà÷à 27. ×èñëàòà a1, a2, a3, a4 îáðàçóâàò ãåîìåòðè÷íà ïðîãðåñèÿ, à a1−6, a2, a3, a4−12
îáðàçóâàò àðèòìåòè÷íà ïðîãðåñèÿ. Äà ñå íàìåðè ñóìàòà a1 + a2 + a3 + a4.

Çàäà÷à 28. Çà ÷åòèðèúãúëíèêà ABCD å äàäåíî, ÷å <)BAC = 2<)CAD, AD = CD = 40 è

BC = 60. Àêî ÷åòèðèúãúëíèêúò ABCD å âïèñàí â îêðúæíîñò, äà ñå íàìåðÿò ðàäèóñúò íà

òàçè îêðúæíîñò è äúëæèíèòå íà äèàãîíàëèòå AC è BD.

Âðåìå çà ðàáîòà 4 ÷àñà.

Äðàãè êàíäèäàò-ñòóäåíòè,

• íîìåðèðàéòå âñè÷êè ñòðàíèöè íà áåëîâàòà ñè;

• îçíà÷àâàéòå ÿñíî íà÷àëîòî è êðàÿ íà ðåøåíèåòî íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 26. äî 28., âêëþ÷èòåëíî;

• ðåøåíèåòî íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 26. äî 28., âêëþ÷èòåëíî, òðÿáâà äà çàïî÷âà íà íîâà ñòðàíèöà;

• íå ñìåñâàéòå áåëîâà è ÷åðíîâà;

• ÷åðíîâàòà íå ñå ïðîâåðÿâà è íå ñå îöåíÿâà.

Èçïèòíàòà êîìèñèÿ âè ïîæåëàâà óñïåøíà ðàáîòà!


